 Сведения 
о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории муниципального образования «Город Кедровый» в течение 2020 года, о плане мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями на 2021 год.

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» питьевая вода, подаваемая абонентам с использованием централизованной системы холодного водоснабжения, считается соответствующей установленным требованиям в случае, если уровни показателей качества воды не превышают нормативов качества питьевой воды более чем на величину допустимой ошибки метода определения. 
Водозабор работает с 1993 года и эксплуатирует нижнеолигоценовый водоносный горизонт отложений атлымской свиты и новомихайловской свиты. По состоянию на 01.01.2021 подземный водозабор, состоит из 4-х эксплуатационных скважин. 
Статусом единой водоснабжающей организацией на территории города в 2020 году наделено Общество с ограниченной ответственностью «Северная Тепловая Компания», общество осуществляет предоставление услуг холодного и горячего водоснабжения с использованием муниципального имущественного комплекса водоснабжения на правах аренды. 
Производственный контроль качества питьевой воды централизованного подземного водозабора обеспечивается Испытательской лабораторией Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Томской области». Испытательская лаборатория осуществляет свою деятельность на основании Аттестата аккредитации № RA.RU.510118 
Производственный контроль качества питьевой воды производится Испытательской лаборатории в соответствии с требованиями Санитарно-эпидемиологических правил и нормам СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения», Гигиенических нормативов ГН 2.1.5.1315-03 «Предельно-допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в воде водных объектов хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования» и иных нормативных документов. 
Контроль качества питьевой воды в распределительной сети централизованной системы водоснабжения производится в течение всего года 1 раз в квартал по химическим показателям и 1 раз в месяц по бактериологическим показаниям. В качестве контрольных точек выбраны участки распределительной сети ЦТП и места массового пребывания людей МКДОУ детский сад № 1 «Родничок», МКОУ СОШ №1 г. Кедрового и Филиал ОГБУЗ «Бакчарская РБ» Медицинский центр г. Кедрового. 

В течение 2020 года ни в одной из контрольных точек отбора проб на городской водопроводной сети не зарегистрировано бактериального загрязнения. По итогам проведенного контроля качества - качество питьевой воды в распределительной сети города Кедрового в период 2020 года соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01. 

С результатами анализа можно ознакомиться на сайте Администрации города Кедрового http://www.kedradm.tomsk.ru в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство».
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