Доклад

Главы Администрации муниципального образования «Город Кедровый» 
Соловьевой Нелли Александровны
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» Томской области за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Настоящий доклад Главы муниципального образования «Город Кедровый» «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный 2020 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от          17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Губернатора Томской области  от 08.04.2013 № 44 «Об утверждении Порядка разработки сводного доклада Томской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Томской области».
В результате анализа основных направлений деятельности органов местного самоуправления были выявлены как положительные, так и отрицательные изменения по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Основными источниками информации при составлении доклада явились официальная и ведомственная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, данные Администрации города Кедрового, результаты независимого опроса населения муниципального образования «Город Кедровый». 
Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Уменьшение данного показателя до 253,33 единиц в отчетном 2020 году по отношению к прошлому 2019 году (283,33 единиц) обусловлено значительным снижением числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 9 единиц. По данным статистики, количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица снизилось на 9 единиц (в 2019 году – 78 единиц, на конец 2020 года – 69 единиц), число юридических лиц частной формы собственности по сравнению с прошлым годом не изменилось. Фактически число субъектов малого и среднего предпринимательства на конец года составило 76 единиц. Закрытие деятельности индивидуальных предпринимателей и юридических лиц связано либо с отъездом с территории, либо с тем, что фактически предпринимательская деятельность длительное время не осуществлялась.
Основными видами экономической деятельности в сфере малого предпринимательства являются: оптовая и розничная торговля – 36% от общего числа, транспорт и связь (в основном услуги такси) – 29%, деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 5,3%, обрабатывающие производства - 4% от общего числа субъектов малого предпринимательства.
В целях повышения предпринимательской активности и расширения спектра услуг, предоставляемых субъектами малого предпринимательства, в городском округе реализуется муниципальная программа «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый». В рамках данной программы ежегодно реализуются ряд мероприятий для повышения имиджа и поддержки малого предпринимательства. В 2020 году были организованы: 

- онлайн вебинар с оператором государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации на тему «Маркировка табачной продукции»; 

- круглый стол для индивидуальных предпринимателей совместно с комитетом по лицензированию Томской области по вопросам:

1) Информация о деятельности Комитета по лицензированию Томской области.

2) Изменения в законодательной базе лицензирования медицинской и фармацевтической деятельности, розничной продажи алкогольной продукции, заготовки, хранения, переработки реализация лома черных металлов, цветных металлов, выдачи разрешений на перевозку пассажиров и багажа легковым такси.

3) Государственный контроль в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории муниципального образования «Город Кедровый»;

- круглый стол для индивидуальных предпринимателей на тему временного ограничения движения транспортных средств по грунтовым автомобильным дорогам местного значения в весенний период. О новой короновирусной инфекции (COVID-19);

- онлайн вебинар с оператором государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации на тему «Маркировка обуви: что нужно сделать до старта?»;

- онлайн вебинар на тему: «Снижение кадастровой стоимости недвижимости: пошаговая инструкция»;

- круглый стол в онлайн-формате с Советом муниципальных образований Томской области совместно с Комитетом по лицензированию Томской области и Управлением МВД России по Томской области по вопросам организации контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.

- онлайн-заседание «Развитие экспортного потенциала муниципальных образований Томской области».

 Также в рамках муниципальной программы ежегодно организуются конкурсы предпринимательских проектов: «Достойный бизнес» и «Бизнес-старт». За период 2012-2020 годов было реализовано 10 бизнес-проектов, объем средств областного и местного бюджетов, направленный на поддержку и развитие предпринимательских проектов составил чуть более 3,0 млн. рублей, было создано около 20 новых рабочих мест. Поддержка заявленных проектов обеспечила открытие объектов общественного питания, обрабатывающих производств, способствовала расширению спектра бытовых и развлекательных услуг на территории муниципального образования.
В 2020 году, по результатам двух конкурсов «Бизнес-старт», субсидию в размере 500 тыс. рублей получила начинающий индивидуальный предприниматель ИП Шавидзе Д.В. с предпринимательским проектом по оказанию услуг сауны и солярия «Центр здоровья и отдыха «Гармония» и индивидуальный предприниматель Черемных А.Е. в сумме 349,5 тыс. рублей на реализацию проекта «Клуб виртуальной реальности «Арена». В рамках указанных проектов было создано два рабочих места. Одному из предпринимателей были предоставлены льготные условия по аренде муниципального имущества (здание) в соответствии с Порядком предоставления в аренду (в том числе льгот для субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся сельскохозяйственными кооперативами или занимающихся социально значимыми видами деятельности, иными установленными муниципальными программами (подпрограммами) приоритетными видами деятельности) муниципального имущества муниципального образования «Город Кедровый», включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый», утвержденным постановлением Администрации города Кедрового от 25.12.2019 № 452. 
Отчетный год, в связи с введением ограничительных мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции был нелегким для субъектов предпринимательской деятельности, в вязи с чем, Правительством РФ были разработаны меры поддержки для наиболее пострадавших отраслей. На территории муниципального образования два субъекта МСП воспользовались предоставленной отсрочкой по арендным платежам за 2020 год, были заключены два Дополнительных соглашения по 22 договорам аренды муниципального имущества. Кроме того, около 20 предпринимателей стали получателями субсидий на частичную компенсацию затрат, связанных с осуществлением ими деятельности в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе на проведение мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции и на оплату труда каждого сотрудника, в случае сохранения рабочих мест в период распространения коронавирусной инфекции. Также предприниматели воспользовались отсрочкой по налоговым платежам.
Для дальнейшей активизации развития предпринимательства будут предприняты следующие шаги: проведение конкурсов предпринимательских проектов в рамках муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый», выявление и оказание поддержки вновь создаваемым предприятиям в приоритетных для муниципального образования сферах. В качестве наиболее перспективных направлений развития малого бизнеса на территории муниципального образования рассматриваются: придорожный, гостиничный сервис, предоставление бытовых услуг населению, заготовка дикоросов, услуги по ремонту автотранспортных средств, лесозаготовка и деревообработка. Кроме того, в целях содействия развития предпринимательства и конкурентной среды на территории муниципального образования был разработан План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции, утвержденный распоряжением Администрации города Кедрового от 30.03.2020 № 114, в рамках которого будут реализовываться системные мероприятия по развитию приоритетных рынков предоставления услуг на территории муниципального образования.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

По данным баланса трудовых ресурсов Администрации города Кедрового, за 2020 год структура занятости населения практически не претерпела изменений и численность работников, занятых в сфере малого предпринимательства осталась практически на уровне 2019 года - порядка 300 человек. Таким образом, доля среднесписочной численности работников субъектов МСП составила 23% от численности населения занятого в экономике (1300 человек), что соответствует уровню 2019 года. 
Дальнейшая реализация муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый», популяризация предпринимательства, финансовая и информационная поддержка со стороны органов власти, а также проведение мероприятий по выявлению неформальной занятости и легализации трудовых отношений в рамках работы Межведомственной комиссии по увеличению доходной части бюджета города Кедрового и легализации трудовых отношений будут способствовать поддержанию уровня занятости в сфере малого предпринимательства и недопущению его дальнейшего снижения. 
В 2020 году, в результате работы Межведомственной комиссии было выявлено 16 работников, с которыми не были заключены трудовые договора и 9 человек из их числа на данный момент легализованы. Несмотря на ряд мероприятий, реализуемых членами Межведомственной комиссии, полностью решить проблему неформальной занятости без участия самих работников, соглашающихся на незаконные трудовые отношения, получающих заработную плату «в конвертах» сложно. В случае невозможности решить проблему легального трудоустройства с работодателем в рамках работы комиссии, информация направляется в Государственную инспекцию труда в Томской области, также сведения по неформальной занятости направляются в контролирующие органы государственной власти. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

В силу особенности территории – отделенность от областного центра, отсутствие градообразующего предприятия и крупных инвестиционных проектов, осуществления деятельности в основном субъектами малого предпринимательства, инвестиции которых не учитываются в сведениях по соответствующим формам статистической отчетности, данный показатель довольно нестабильный и на протяжении многих лет один из самых низких по области.
 В отчетном 2020 году, по статистическим данным, общий объем инвестиций составил 15 661 тыс. руб. и увеличился к уровню предыдущего года практически в 2 раза (2019 год – 8029 тыс. руб.). Из них средства внебюджетных фондов составили 178 тыс. рублей (в 2019 году - 55 тыс. рублей), следовательно, объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2020 году увеличился по отношению к прошлому году и составил 59 руб. на одного жителя.
 В связи с ограниченными средствами учреждений, организаций, ввиду отсутствия данных о реализации на территории муниципального образования значимых, инвестиционных проектов, осуществляемых крупными организациями частной формы собственности, значительного роста объемов внебюджетных инвестиций в прогнозном периоде не ожидается.
Первоочередной задачей органов местного самоуправления является повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования. Активному привлечению инвестиций будет способствовать, прежде всего, нейтрализация слабых сторон территории, повышение ее конкурентоспособности, развитие конкурентных преимуществ, а также формирование базы инвестиционных проектов, реализация которых окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие муниципального образования. 
В 2019-2020 годах, в целях повышения инвестиционной привлекательности территории были внедрены следующие успешные муниципальные практики:

- сформирована система информационной и консультационной поддержки и популяризации предпринимательской деятельности, в том числе на базе МФЦ посредством размещения актуальной информация для субъектов малого и среднего предпринимательства на официальном сайте Администрации города Кедрового в разделах «Инвестиции» и «Малый и средний бизнес», в СМИ (НПА по инвестициям, информация о внедрении муниципальных практик, инвестиционные предложения, сведения о поддержке субъектов МСП, Реестр получателей поддержки, планы проведения проверок, НПА и информация по координационному совету, статистическая информация, перечень недвижимого имущества для предоставление во владение субъектам МСП, схема размещения нестационарных торговых объектов и др.). В постоянном режиме оказывается консультационная поддержка специалистами Администрации города Кедрового, заключено соглашение между МФЦ и Администрацией города Кедрового, а также, ввиду закрытия налоговой инспекции на базе МФЦ выполняется ряд услуг, ранее предоставляемых налоговой инспекцией, в том числе услуги по предоставлению бесплатного информирования (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, страховых взносах, порядке исчисления и уплаты налогов и многое другое;
- создан и осуществляет свою деятельность по утвержденному плану работы Координационный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый». В состав Совета вошли представители субъектов малого предпринимательства, на заседаниях рассматриваются вопросы в сфере малого бизнеса. Помимо этого, организуются «круглые столы», обучающие семинары и видеоконференции с представителями государственных контролирующих органов и учреждений по вопросам изменений в законодательстве;
- разработан и размещен в открытом доступе на официальном сайте Администрации города Кедрового в разделе «Экономика» - «Инвестиции» Инвестиционный паспорт муниципального образования «Город Кедровый», утвержденный распоряжением Администрации города Кедрового от 29.05.2020 № 176;

- принят ряд нормативных правовых актов, направленных на развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности, в том числе: о предоставлении субъектам инвестиционной деятельности льготных условий пользования, имуществом (льготная аренда), находящимся в муниципальной собственности, по сокращению процедур и сроков, регламентирующих предоставление услуг для бизнеса, по развитию конкурентной среды на территории, утверждена новая муниципальная программа на 2021-2024 годы «Создание условий для развития предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности на территории муниципального образования «Город Кедровый» и другие нормативные документы. Были выявлены и внесены изменения в НПА в целях устранения устаревших положений и норм, противоречащих законодательству Российской Федерации. В целях обеспечения открытости и доступа информации для общественности и субъектов малого предпринимательства, все вышеперечисленные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации города Кедрового в разделе «Экономика» в подразделах «Малый и средний бизнес», «Инвестиции», «Конкурентная среда», в разделе «Муниципальное имущество», все административные регламенты, формы бланков, перечень муниципальных услуг размещены в разделе «Муниципальные услуги». 
Информация по внедрению муниципальных практик была доведена до предпринимательского сообщества на заседаниях Координационного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый». По решению Экспертной группы по проведению общественной экспертизы внедрения успешных муниципальных практик на территории муниципального образования «Город Кедровый» (Протоколы № 1 от 29.11.2019 и № 1 от 25.02.2021) на уровне муниципального образования все вышеуказанные муниципальные практики, направленные на формирование благоприятных условий ведения инвестиционной и предпринимательской деятельности, были признаны внедренными в полном объеме. 
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Из 12741 га площади территории муниципального образования, подлежащей налогообложению в соответствии с законодательством – 23,75% составляют площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (3026,57 га). В 2019 году указанная площадь составляла – 3047,57 га. Снижение произошло в связи с отказом населения от права собственности на земли, ими не используемые. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации комплекса мер по вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот (собственность, пользование). 

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
В муниципальном образовании «Город Кедровый» сельскохозяйственные организации отсутствуют. Сельскохозяйственный сектор представлен исключительно личными подсобными хозяйствами населения. Производство гражданами основных видов сельскохозяйственной продукции (картофель, овощи, cкот и птица, молоко и яйцо) остается неизменным. 
Мероприятия подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования «Город Кедровый» предусматривают поддержку личных подсобных хозяйств населения посредством возмещения части затрат на приобретение крупного рогатого скота, на покупку сельскохозяйственной техники и оборудования, будут решаться вопросы по развитию инфраструктуры первичной переработки, объектов хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции, для улучшения рынка сбыта и расширения ассортимента экологически чистой продукции.  На базе крупных личных подсобных хозяйств возможно в будущем развитие фермерства. Задачей муниципальных органов управления является поддержать и финансово, в пределах бюджета, и организационно все будущие начинания в данном направлении.
На предоставление государственной поддержки на содержание трех и более коров в 2020, как и в 2019 году обратились 2 гражданина, имеющих ЛПХ. Данное направление государственной поддержки охватило содержание 26 коров на общую сумму 131,8 тыс. рублей (в 2019 - 21 корова на общую сумму 105 тыс. рублей). 
В отчетном году, в связи с пандемией, централизованный завоз домашних животных, птицы и сельскохозяйственных культур для реализации населению Администрацией города Кедрового не организовывался. 

В течение года продолжала функционировать муниципальная ярмарка для реализации сельскохозяйственной продукции, как среди местных производителей, так и иногородних. За 2020 год было выдано 7 разрешений на торговлю (в 2019 – 10 ед.), реализовано 0,72 тонны мяса и мясных субпродуктов.
На 01.01.2021 года поголовье КРС составило 136 голов, что на 11 голов меньше по сравнению с прошлым периодом. По численности других домашних животных наблюдается рост поголовья. 
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Данный показатель остался на уровне прошлого года и составляет 0%. Общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 63,1 км, строительство новых дорог на территории муниципального образования не производилось. В 2019 году, согласно муниципального контракта со специализированной организацией, были проведены работы по обследованию дорог, по результатам которых будет выявлена более точная информация о протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям. 
В рамках проведения мероприятий по улучшению состояния приоритетных внутримуниципальных дорог, за счет привлечения средств областного бюджета на ремонт и реконструкцию дорог, ведущих к объектам социальной сферы и софинасирования из средств местного бюджета в 2016 году был произведен ремонт участка дороги протяженностью 567 м по ул. Советская в с. Пудино на общую сумму 3 021,7 тыс. рублей. 

В 2017 году в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» произведен ремонт и отсыпка двух участков внутримуниципальных дорог, выбранных населением, протяженностью 180 м по ул. Горького с. Пудино и 491м по ул. И. Ветрича п. Останино. Общая стоимость работ составила 3 526,3 тыс. рублей, из них средства местного бюджета составили 5,3% (180,75 тыс. рублей). 
В 2018 году произведен ремонт участка грунтовой дороги по ул. 40 Лет Победы п. Калининск, протяженностью 670 м. Общая стоимость работ составила 4 430,32 тыс. рублей, из них средства областного бюджета 3 592 тыс. руб., бюджета муниципального образования – 838,32 тыс. рублей.
В 2019 году, также с учетом мнения населения, был произведен ремонт участка грунтовой дороги по ул. Таежная с. Пудино, протяженностью 587 м, общая сумма контракта на проведение работ составила 4 126,14 тыс. рублей, из них 3 128,74 тыс. рублей – средства областного бюджета. 
В 2020 году, по решению жителей с. Пудино осуществлен капитальный ремонт дорог по ул. Таежная, протяженностью 249 м. и ул. Северная – 503 м. Общая сумма контракта на проведение работ составила 5 428,2 тыс. рублей, из них 5 200 тыс. рублей – средства областного бюджета.
 Таким образом, за 2016-2019 годы произведен ремонт 3,25 км внутримуниципальных дорог. На содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования из бюджета города Кедрового в 2020 году было выделено 2 130,7 тыс. рублей.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района. 
На территории муниципального образования два поселка, с общей численностью населения на 01.01.2021 года 65 человек – п. Таванга и п. Рогалево, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром. 
Пассажирские перевозки между населенными пунктами внутри муниципального образования осуществляются ЗАО «Бакчаравтотранс». В целях повышения качества внутримуниципальных пассажирских перевозок, в 2020 году муниципалитетом был приобретен современный автобус, оснащенный приспособлением для перевозки маломобильных групп населения и передан по договору безвозмездного пользования перевозчику. Рейсы в поселки Рогалево и Таванга осуществляются по определенному расписанию, при условии отсутствия осадков. Также ежедневно осуществляется подвоз учеников, проживающих в данных поселках школьным автотранспортом   в город Кедровый.
В перспективе намечены мероприятия по улучшению состояния дорожного полотна за счет средств дорожного муниципального фонда в целях организации бесперебойного пассажирского сообщения с п. Таванга и п. Рогалево.  

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2020 году по данным Томскстата составила 53 121,3 рублей, темп роста по отношению к 2019 году составил 106,8%. 
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2020 году составила 33 224,3 рублей, превысив уровень 2019 года на 2,8% (32 334,2 рублей). 
-муниципальных общеобразовательных учреждений

Уровень средней заработной платы работников общеобразовательных учреждений в 2020 году по статистическим данным снизился по отношению к прошлому году на 2,9% и составил 41 147,5 рублей, что связано с небольшим увеличением среднесписочной численности работников общеобразовательных учреждений и уменьшением коэффициента совмещения учителей. 
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования «Город Кедровый» на протяжении последних лет продолжает расти, что обусловлено, прежде всего, исполнением Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, а также реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере образования, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый». 
По ведомственным данным, среднемесячная начисленная заработная плата учителей муниципальных учреждений городского округа «Город Кедровый» в 2020 году составила 49 020,6 рублей – 102,2% к уровню 2019 года. 
-работников муниципальных учреждений культуры и искусства  
В 2020 году средняя заработная плата работников культуры и искусства возросла и составила 44 501 рубль. Темп роста в 2020 году составил 106,4% к уровню 2019 года (41 839,5 рублей), что связано с выполнением Указа Президента № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики» и исполнением Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый».
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта
В муниципальном образовании «Город Кедровый» отсутствуют отдельные муниципальные учреждения физической культуры и спорта, организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста (основной работник) и инструкторов (2 ставки внешние совместители) в составе Муниципального учреждения «Культура». С 2016 года сведения по заработной плате работников физической культуры и спорта предоставляются по статистической форме П-4 по отдельному соответствующему коду вида деятельности. Таким образом, по статистическим данным, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников физической культуры и спорта в 2019 году составлял 45 765,6 рублей, в отчетном 2020 году – 55 988,1 рублей. Значительный рост заработной платы связан не с реальным увеличением оплаты труда, а с особенностями расчета -  в фонд оплаты труда работников физической культуры и спорта была включена заработная плата внешних совместителей. При расчете средней заработной платы по определенному виду деятельности, по сведениям статистики, численность внешних совместителей не учитывается. 
Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет в 2020 году составила 62,93%. Изменение значения данного показателя в сторону увеличения связано с уменьшением общей численности детей указанной возрастной категории на 14%. Снижение численности воспитанников, посещающих дошкольные учреждения муниципалитета на 11 человек обусловлено снижением рождаемости. В связи с низкой наполняемостью групп, с 01.09.2020 было принято решение о закрытии дошкольной группы на 30 мест в школе города Кедрового. Все желающие от 1,5 до 7 лет полностью обеспечены местами.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет


Ввиду того, что по состоянию на 31.12.2020 года актуальная очередь на определение детей в дошкольные учреждения отсутсвует, показатель в отчетном году составил 0%. Все дети в возрасте от 1,5 до 7 лет, проживающие на территории и желающих посещать дошкольное учреждение обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

На территории городского округа имеется одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» г. Кедрового, здание которого на данный момент находится в удовлетворительном состоянии. Также услуги дошкольного образования предоставляются на базе школы с. Пудино, капитальный ремонт которой был произведен в 2014 году.
 
Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Все выпускники 2020 года (24 человека) получили аттестат о среднем (полном) образовании, один из них получил аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», что свидетельствует о качественном уровне подготовки учащихся к прохождению итоговой аттестации и высоком квалифицированном уровне педагогических коллективов двух общеобразовательных школ, оказывающих услуги общего образования на территории муниципального образования. В 2019-2020 учебном году 9 учащимся, которые являлись победителям и призерам районных олимпиад школьников, был вручен Грант Мэра города Кедрового.
Укомплектованность муниципальных общеобразовательных учреждений персоналом в соответствии со штатным расписанием – 100%, доля педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников муниципальных организаций общего образования – 68,6%, из них учителей – 74,4%.
 За последние годы МАОУ Пудинская СОШ и МКОУ СОШ №1 г. Кедрового пополнились 6 молодыми педагогами – бывшими выпускниками данных школ. Благодаря федеральной программе «Земский учитель», в МАОУ Пудинская СОШ с 01.09.2020 года приступила к работе учитель русского языка и литературы.
В рамках реализации подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных общеобразовательных учреждений» удельный вес учащихся организаций общего образования, обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учащихся организаций общего образования составил 93% за счет перехода на обучение по ФГОС обучающихся 10-х классов с 01.09.2020 года.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Значение данного показателя повысилось по отношению к прошлому году и составило 96,67% за счет организации в отчетном году обучения с использованием дистанционных технологий. За последние годы наблюдается положительная динамика по данному показателю, что свидетельствует об успешной реализации мер муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных общеобразовательных учреждений» в части приведения в соответствие муниципальные общеобразовательные учреждения с современными требованиями обучения. 
Направления работы муниципальной сферы образования в 2020 году осуществлялись в рамках национального проекта «Образование». В рамках реализации Федерального проекта «Современная школа» на базе МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового 29.09.2020 открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Разработано 36 программ дополнительного образования цифрового и гуманитарного профилей. По федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» МАОУ Пудинская СОШ обеспечена высокоскоростным Интернетом со скоростью не менее 50 Мг. В рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка» созданы новые места дополнительного образования: в МАОУ Пудинская СОШ -15 мест, в МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового - 95 мест. Разработаны программы дополнительного образования технического профилей.
В прогнозном периоде планируется стабильный рост и достижение доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения до 100% за счет проведения капитального ремонта в МКОУ СОШ №1 г. Кедрового. 
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений осталась на уровне прошлых лет и составляет 50%. Требуется капитальный ремонт в МКОУ СОШ №1 г. Кедрового. 
Осуществление капитального ремонта здания МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового – это необходимое мероприятие, реализация которого позволит повысить технико-эксплуатационные свойства здания, будут созданы комфортные, отвечающие основным требованиям условия для учебно-воспитательного процесса. Замена оконных блоков и входных дверей, сантехнического и электрического оборудования обеспечит не только экономию затрат на коммунальные услуги, но и будет способствовать сохранению здоровья учащихся и персонала школы за счет сохранения необходимого температурного режима. Также в процессе проведения капитального ремонта планируется проведение работ по обеспечению беспрепятственного доступа людям с ограниченными возможностями здоровья и другим маломобильным группам населения к предоставлению услуг общего, дополнительного, дошкольного образования и услугам физической культуры и спорта. Учитывая, что в здании школы размещены и другие социально-значимые учреждения: детская школа искусств города Кедрового, редакция газеты «В краю кедровом», отдел образования администрации города Кедрового, административный состав муниципального учреждения «Культура», на базе спортивных залов школы проводятся спортивные соревнования и организована работа спортивных секций и кружков, реализация капитального ремонта позволит значительно повысить удовлетворенность населения в предоставлении большого спектра услуг, и решит многие наболевшие вопросы во всех сферах деятельности муниципальных учреждений.
Было принято решение начать ремонт образовательного учреждения с кровли здания, в 2018 году была разработана проектно-сметная документация, общая сумма работ составила более 15 млн. рублей. Ввиду отсутствия таких средств в бюджете города Кедрового, на 2021 год были запланированы бюджетные средства в размере 4,73 млн. рублей на реализацию капитального ремонта части кровли, расположенной над детской школой искусств. В дальнейшем планируется привлечение внебюджетных средств посредством заключения соглашений с нефтегазодобывающими компаниями.  
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась в 2020 году по сравнению с показателем 2019 года и составила 64,54%. Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, имеющих 1, 2 группу здоровья составила 273 человека (в 2019 году – 268 человек). В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации мер по сохранению и укреплению здоровья школьников.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%. Педагогического ресурса и площадей учебных учреждений достаточно для того, чтобы все учащиеся общеобразовательных школ на территории муниципального образования занимались в первую смену.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях 
Согласно методике расчета показателей, предоставленной Департаментом муниципального развития Томской области, указаны расходы на одного обучающего только из средств местного бюджета, которые составили в 2020 году 25,64 тыс. рублей на одного обучающегося, в 2019 году – 26,26 тыс. рублей, согласно отчетным данным образовательных учреждений.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

 С 01.09.2018 года все дети, проживающие на территории муниципального образования «Город Кедровый», охвачены новой системой учета персонифицированного дополнительного образования. С целью осуществления учета детей школами: МКОУ СОШ №1 г. Кедрового, МАОУ Пудинская СОШ и МКОУ ДО «ДШИ» г. Кедрового осуществляется ведение Реестра сертификатов дополнительного образования на портале tomsk.pfdo.ru. Образовательными организациями уже внесены в Навигатор ПФДО программы дополнительного образования, расписание кружков и спортивных секций дополнительного образования. На 31.12.2020 количество выданных сертификатов - 445, что составляет 68,2% от общего количества детей в возрасте 5-18 лет. 
Услуги дополнительного образования на территории муниципального образования оказывают: Детская школа искусств города Кедрового, общеобразовательные школы, муниципальное учреждение «Культура». 

В прогнозном периоде планируется повышение доли детей, получающих услуги дополнительного образования за счет реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие образования на базе муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования», а также за счет реализации в 2019-2022 г.г. муниципального проекта «Образование» по направлению «Успех каждого ребенка», в рамках которого планируется достигнуть 80 % охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5-18 лет.
Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
- клубами и учреждениями клубного типа составил в 2018-2020 годах 0%, что связано с расчетом нормативной потребности в соответствии с Распоряжением Минкультуры от 02.08.2017 № Р-965. Нормативная потребность в клубах – 0 единиц, ввиду малочисленности населения, фактически имеется 2 учреждения, 1 в г. Кедровом и 1 в с. Пудино.

Несмотря на то, что с 10.06.2014 года здание Дома культуры с. Пудино было признано аварийным, организация проведения культурно-массовых мероприятий на селе была продолжена в здании, переданном в оперативное управление МУ «Культура», а также в актовом зале Пудинской сельской школы. 

Ведутся работы по включению в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий» заявки на строительство Дома культуры в с. Пудино на 100 мест. 
- библиотеками – 200%-ая обеспеченность, норматив по численности населения – 1 библиотека, фактически имеется 2 библиотеки – городская и филиал библиотеки в сельской местности. 
- парками культуры и отдыха – 0%. В соответствии с нормативными нормами, утвержденными Правительством РФ, на территории муниципального образования наличие парков культуры и отдыха не предусмотрено. 
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в 2020 году 40%, что соответствует уровню 2019 года. Из пяти зданий, принадлежащим учреждениям культуры – одно здание дома культуры с. Пудино признано аварийным в 2014 году, во втором здании - Дом культуры г. Кедрового требуется капитальный ремонт кровли.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности равна 0%, в связи с отсутствием на территории муниципального образования «Город Кедровый» объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности.
Удовлетворенность населением качеством культурного обслуживания, предоставляемым муниципальными учреждениями культуры муниципального образования остается на достаточно высоком уровне и составила в 2019 году 69%, в 2020 – 79%, что связано с успешной реализацией мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики муниципального образования «Город Кедровый», а также благодаря разработке и внедрению новых методик и форм деятельности культурно-досуговых учреждений. 
 Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом по данным формы №1-ФК федерального статистического наблюдения в 2020 году составила 591 человек (в 2019 году – 648 человек), таким образом, доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 21,05% от общей численности населения от 3 до 79 лет, что на 1,3 процентных пункта ниже уровня 2019 года. Снижение произошло за счет уменьшения численности, занимающихся в спортивных секциях в общеобразовательных организациях, ввиду сокращения их числа из-за смены педагогов.

 На протяжении последних лет, благодаря ряду мероприятий, реализуемых в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения на территории муниципального образования «Город Кедровый», занятия спортом и ведение здорового образа жизни становится все более популярным у населения. 

Организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста МУ «Культура» и инструкторов. Спортивные инструкторы ведут работу по следующим направлениям: волейбол, аэробика, футбол, лыжный спорт, настольный теннис, многоборье, общая физическая подготовка. Население в зимнее время года активно пользуется услугами пунктов проката лыж и коньков в г. Кедровом и с. Пудино.  В 2020 году, в период самоизоляции, была введена новая форма работы -  дистанционный формата занятий физической культурой с инструктором по спорту. На интернет площадках учреждения в течения года размещались видео-тренировки инструктора на различных спортивных объектах муниципалитета.
В последние годы, число спортивных объектов на территории стремительно увеличивается, благодаря участию муниципалитета в государственных программах и привлечению внебюджетных средств.

В 2019 году муниципалитет пополнился сразу несколькими спортивными объектами, были сданы в эксплуатацию: 

- многофункциональная площадка с антивандальными уличными тренажерами, спортивного оборудования для занятия воркаутом в 1 микрорайоне г. Кедрового (1 345,38 тыс. руб., из них средства благотворительной помощи ЗАО «Васюган» в размере 1 000 тыс. руб.);

- две спортивные площадки для выполнения нормативов ГТО в с. Пудино и г.Кедровом (456 тыс. руб., в т.ч. 300 тыс. руб. средства областного бюджета);

- универсальная спортивная площадка с резиновым покрытием в селе Пудино для игры в волейбол, баскетбол, мини-футбол и др. видов физических активностей (6 706,51 тыс. руб, в т.ч. средства областного бюджета составили 5 296,8 тыс. руб., спонсорские средства ОАО «Томскнефть» ВНК – 1000 тыс. руб.).

В 2020 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» была построена и сдана в эксплуатацию хоккейная коробка в с. Пудино. Стоимость работ составила 1 700 тыс. руб. В 3 квартале 2020 года введены в эксплуатацию площадка ГТО во 2 мкр, 1 д. стоимостью 479,2 тыс. руб. Благодаря реализации проекта благоустройства городской среды «ЭкоКедр», город пополнился такими необычными спортивными объектами, как скалодром и скейт-парк, что позволило разнообразить спортивный досуг молодежи.
Реализация вышеуказанных проектов несомненно способствует планомерному развитию спорта на территории муниципального образования. 
По итогам 2020 года в рамках реализации программы «Развитие физической культуры, спорта и формирование здорового образа жизни населения на территории муниципального образования «Город Кедровый» проведено 9 (в 2019 году – 41) спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 400 человек. В полном объеме не удалось провести спортивно-массовые мероприятия в связи с введенными ограничениями по нераспространению короновирусной инфекции. В феврале сборная команда муниципального образования «Город Кедровый» приняла участие в XXXVI областных зимних сельских спортивных игр «Снежные узоры» в Первомайском районе по следующим направлениям: шахматы, лыжные гонки, настольный теннис. Ежегодно в городском округе проводится муниципальный этап соревнований по ловле рыбы на мормышку со льда «Зимняя рыбалка».
С 2017 года организована работа центра тестирования нормативов ГТО. С каждым годом число участников сдачи норм ГТО растет. 
Учитывая позитивные изменения в развитии физической культуры и спорта на территории муниципального образования за последние годы, в дальнейшем прогнозируется положительная динамика численности, занимающихся физическим спортом за счет активизации приобщения к здоровому образу жизни различных групп населения муниципального образования, приобретения различного спортинвентаря, строительства новых и модернизация существующих спортивных объектов. 
Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
Численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, в соответствии с данными федерального статистического наблюдения по форме №1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» в 2020 году по муниципальному образованию «Город Кедровый» снизилась по отношению к 2019 году на 106 чел. и составила 398 чел. Снижение произошло за счет сокращения числа спортивных секций в общеобразовательных учреждениях из-за отсутствия кадров. Таким образом, доля обучающихся, занимающихся спортом в общей численности обучающихся от 3 до 18 лет составила в отчетном 2020 году 54,4% (в 2019 – 70%). 
В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя, за счет увеличения числа детских спортивных секций, введения новых спортивных направлений.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего в 2020 году составила 29,9 кв.м. Ввод в эксплуатацию жилых домов на территории муниципального образования характеризуется незначительными объемами. Строительство производится индивидуальными застройщиками. В 2020 году было введено 174 кв.м жилья (в 2019 – 103 кв.м). Вследствие уменьшения численности населения за счет миграции, и, соответственно, освобождения площадей жилых помещений, средняя обеспеченность населения общей площадью жилых помещений с каждым годом возрастает.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
По данным отдела по управлению муниципальной собственностью, в 2020 году по заявлению граждан всего под строительство предоставлялось 52 кв.м (0,0052 га) земли, разрешение на жилищное строительство не выдавалось. Ввод жилья в отчетном году был в объеме 174 кв.м по ранее выданным разрешениям, либо на землях, предназначенных под ведение личного подсобного хозяйства.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

- иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
Вышеуказанные площади на территории муниципального образования отсутствуют, в связи с чем значение показателя равно 0.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
В 2020 году, из 35 многоквартирных домов, собственники которых должны были выбрать способ управления домами, жильцы 1 дома, признанного аварийным в 2019 году, отказались от услуг Управляющей компании и не определились со способом управления. Таким образом, показатель увеличился по отношению к прошлому году и составил 97,14%. В общее число многоквартирных домов не включены дома блокированной застройки.   
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ, значение данного показателя в 2020 году составило 100%. На конец 2020 года деятельность осуществляли 2 организации коммунальной сферы, из них услуги централизованного теплоснабжения, водоснабжения, централизованного водоотведения на территории оказывала ООО «Северная тепловая компания», услуги по электроснабжению осуществляла ПАО «Томскэнергосбыт» (Северное отделение). 
ООО «Кедровская жилищная компания» оказывает услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов и является единственной управляющей компанией, действующей на территории муниципального образования. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2020 году составила 100% вследствие получения кадастровых паспортов на все многоквартирные дома, имеющие разрешения на ввод в эксплуатацию.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях увеличилась и составила в 2020 году 12% (в 2019 – 2,17%). Согласно Форме статистического наблюдения № 4-жилфонд «Сведения о предоставлении гражданам жилых помещений», 3 семьи получили жилые помещения и улучшили жилищные условия в 2020 году (в 2019 – 1 семья). Число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец 2020 года значительно снизилось в результате уточнения данных и составило 25 (в 2019 – 46 семей). 
Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2020 году составила 14,58 %, что ниже уровня 2019 года – 16,11%. В целом, не смотря на сложности и вызовы текущего финансового года, в отчетном году общая сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета увеличилась по отношению к прошлому году на 345,96 тыс. рублей и составила 26 555,87 тыс. рублей. По налоговым доходам наблюдалось увеличение по поступлению налога на доходы физических лиц, по патентной системе налогообложения, доходы от ЕНВД остались практически на уровне прошлого года, доходы от УСН, по сравнению с прошлым годом, снизились в 2 раза, в том числе из-за уточнения поступлений. Отмечается значительное снижение объемов поступлений от использования имущества по сравнению с 2019 годом более, чем на 1 млн. руб., что в первую очередь связано с отсрочкой арендных платежей по двум субъектам малого предпринимательства в целях оказания мер поддержки. В целом объем неналоговых доходов удалось сохранить практически на уровне 2019 года за счет увеличения на 2,5 млн. руб. поступлений от платных услуг (в связи с изменением формы собственности части бюджетных учреждений). Не смотря на ограничительные меры, данная статья доходов бюджета практически не пострадала.   

На снижение доли налоговых и неналоговых доходов в 2020 году в первую очередь повлиял рост общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования на 12% по сравнению с прошлым годом. Данное увеличение связано с реализацией ряда значимых проектов благоустройства городской среды в 2020 году – окончание строительства «Читательского сквера», строительство общественного пространства «ЭкоКедр» во 2 мкрн. г. Кедрового, обустройство дворовых территорий и территории аэропорта г. Кедрового, строительство новых спортивных объектов и др. 
 Администрацией города Кедрового, совместно с налоговыми органами, органами контроля и другими государственными структурами проводится полномасштабная, межведомственная работа по увеличению доходной части местного бюджета. Ежегодно утверждается План мероприятий, который предполагает увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Город Кедровый» за счет реализации комплекса мер (усиление претензионной деятельности в отношении должников, выявление неформальной занятости, недопущение выплаты заработной платы ниже величины минимальной заработной платы, установленной Региональным соглашением и т.д.). 
На прогнозный период указаны плановые показатели, утвержденные решением Думы города Кедрового от 25.12.2020 № 59 «О бюджете города Кедрового на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) 

В 2020 году на территории муниципального образования отсутствовали муниципальные организации, находящиеся в стадии банкротства.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района
Данный показатель нулевой, так как нет объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде равна 0, ввиду отсутствия просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования «Город Кедровый».
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Общий объем расходов бюджета на содержание работников местного самоуправления в 2020 году увеличился на 1 864,7 тыс. руб. по сравнению с прошлым годом и составил 25 154,1 тыс. рублей, что связано с увеличением фонда оплаты труда работников бюджетных учреждений на 4,3% с 01.10.2019, а также наличием в 2019 году большего числа вакансий. Таким образом, расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2020 году составили 8 384,7 руб. на одного жителя муниципального образования (в 2019 – 7 643,46 руб.). 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план утвержден решением Думы муниципального образования «Город Кедровый» от 03.10.2013 № 52
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
Согласно методическим рекомендациям, показатель удовлетворенности за определен, исходя из среднего значения степени удовлетворенности населения по всем критериям оценки населения деятельности органов местного самоуправления, указанных в независимом опросе, организованном на территории муниципального образования.
 Таким образом, по результатам аналитического отчета о проведении социологического исследования на территории Городского округа «Город Кедровый», показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления в 2020 году значительно улучшился и составил 37,64%, превысив уровень 2019 года (30,43%). 
К 2023 году планируется повышение данного показателя до 40% в результате принятия стратегически верных решений, направленных на:

- реализацию мероприятий по улучшению социально-экономического положения муниципального образования посредством Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Кедровый» до 2030 года и муниципальных программ на среднесрочный период;

- постепенное устранение основных причин неудовлетворенности граждан в пределах полномочий и средств бюджета.

 Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения

Как и прогнозировалось, численность постоянного населения муниципального образования стабилизировалась за счет прекращения миграционного оттока и на 01.01.2021 составила 2 996 человек (на 01.01.2020 – 2 995 чел.). Среднегодовая численность населения, по данным Статистики, за 2020 год сократилась на 42 человека и составила 2,995 тыс. человек (за 2019 – 3,037 тыс. человек).

В 2020 году впервые за много лет наблюдается миграционный прирост, то есть число прибывших на территорию составило 21 человек, таким образом тенденция снижения численности населения за счет миграционного оттока с территории прекратилась. Но по итогам 2020 года отмечается увеличение естественной убыли населения (- 20 человек) за счет снижения рождаемости и увеличения числа умерших. За прошедший год на территории родилось 28 малышей (в 2019 – 33), число умерших составило 48 человек, что на 6 человек больше уровня 2019 года. 
Ожидаемая среднегодовая численность постоянного населения в прогнозном периоде 2021-2023 годов составит в пределах 3 тыс. человек. Рост численности населения возможен только в случае прекращения миграционного оттока, увеличения рождаемости населения и снижения смертности. 

Улучшение демографической ситуации на территории муниципального образования является одним из основных приоритетов социально-экономического развития городского округа. Реализация мероприятий в данном направлении определена Стратегией социально-экономического развития «Город Кедровый» до 2030 года. Мероприятия приоритета  «Повышение качества жизни и развитие социальной сферы» будут направлены на повышение эффективности функционирования отраслей социальной сферы, модернизацию жилищно-коммунального хозяйства, формирование культурного пространства и здорового образа жизни, что в совокупности должно будет способствовать снижению миграционного оттока населения, сохранению численности постоянного населения, улучшению демографической ситуации, повышению комфортности проживания в муниципальном образовании.

Пропаганда здорового образа жизни, проведение мероприятий, направленных на отказ от курения, алкоголя, организация физкультурно-массовой и спортивной работы с населением, обеспечение экологического воспитания населения, мероприятия, направленные на повышение значимости института семьи, поощрение многодетных семей – все эти направления демографической политики постоянно реализуются и будут реализовываться муниципальными учреждениями городского округа в рамках муниципальных программ и национальных проектов. Ввиду того, что возрастной состав населения достаточно молод, предполагается, что в прогнозном периоде демографическая ситуация все же стабилизируется. Также будет продолжена работа над устранением основных причин миграции населения – это низкая транспортная доступность, отдаленность и замкнутость территории, как следствие - нехватка квалифицированных кадров в области здравоохранения и образования, снижение уровня и качества услуг в указанных сферах.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах
В 2020 году, согласно данным, предоставленным ресурсоснабжающими организациями, величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах снизилась и составила 898 кВт.ч на 1 проживающего (в 2019 – 1072,35 кВт.ч). Наблюдается снижение потребления тепловой энергии с 0,3 Гкал на 1 кв.м общей площади в 2019 году до 0,27 Гкал в 2020 году, что связано с увеличением числа общедомовых приборов учета тепловой энергии. Также снизилось потребление населением холодной и горячей воды. На 2021-2023 годы прогнозируется постепенное снижение величины потребления энергоресурсов в многоквартирных домах за счет ремонта и модернизации коммунальных сетей, установки общедомовых и индивидуальных приборов учета, а также повышения мотивации жителей к энергосбережению. 
В целях успешной и эффективной реализации мероприятий по строительству и модернизации коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый» была утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый на 2018-2031 годы, в которой более детально описаны основные мероприятия по строительству и модернизации объектов коммунальной сферы, определены мероприятия, направленные на повышение энергетической эффективности и технического уровня объектов, входящих в состав систем электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, рассчитаны и распределены по годам реализации программы объемы необходимых  затрат и капитальных вложений, определены экономические эффекты. В рамках реализации подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» муниципальной программы «Муниципальное хозяйство муниципального образования «Город Кедровый» в 2020 году были выполнены следующие виды работ по ремонту коммунальной инфраструктуры:

- капитальный ремонт котельной г. Кедрового, Здание отопительной котельной, строение 0025 (котлы № 2, 3, 4, частично 5) на общую сумму 3 085,7 тыс. рублей; 

- капитальный ремонт котельной г. Кедрового, Здание отопительной котельной, строение 0025 (часть 2) (котлы до конца 5, 7, 8) на общую сумму 2 844,63 тыс. рублей. Проведено повышение квалификации 10 специалистов муниципальных учреждений по направлению «Эксплуатация тепловых энергоустановок».
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями На основании сведений о потребленных энергетических ресурсах, предоставленными муниципальными бюджетными учреждениями за 2020 год, а также согласно данным ресурсоснабжающих организаций, в отчетном периоде потребление всех энергоресурсов значительно снизилось, в том числе по  причине введения ограничительных мер в целях нераспространения коронавирусной инфекции и осуществлением деятельности учреждений образования и культуры в дистанционном формате.
 Таким образом, удельная величина потребления электроэнергии в муниципальных бюджетных организациях в 2020 году составила 118,3 кВт.ч (в 2019 – 152,45 кВт.ч). Потребление тепловой энергии снизилось на 0,02 Гкал на 1 кв.м общей площади и составило в 2020 году 0,16 Гкал, вследствие проведения мероприятий по утеплению помещений. Наблюдается значительное снижение потребления горячей воды и холодной воды по сравнению с уровнем 2019 года. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Город Кедровый» в 2020 году в МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового были приобретены энергосберегающие светильники и светодиодные лампы со стартерами; проведена опрессовка систем теплоснабжения объектов бюджетной сферы; в период подготовки к отопительному периоду проведены поверки приборов учета на объектах бюджетной сферы. За счет средств бюджета обеспечено повышение квалификации 10 специалистов муниципальных учреждений по направлению «Эксплуатация тепловых энергоустановок».  В части реализации направления энергоэффективности должно быть обеспечено, прежде всего, эффективное использование энергоресурсов в бюджетном секторе с помощью создания экономических механизмов, стимулирующих эффективное использование энергии. В плановом периоде прогнозируется планомерное снижение потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.  
Подводя итоги 2020 года, необходимо отметить, что несмотря на ряд факторов, сдерживающих планомерное социально-экономическое развитие территории муниципального образования «Город Кедровый», работа органов местного самоуправления по достижению намеченных, стратегически важных целей, будет продолжена. 
В целях обеспечения сбалансированного, перспективного развития социальной инфраструктуры городского округа, повышения безопасности, доступности и эффективности функционирования действующей социальной инфраструктуры, включающей в себя объекты местного значения городского округа «Город Кедровый» в областях образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и массового спорта будут поэтапно реализованы мероприятия, обозначенные в муниципальных программах муниципального образования «Город Кедровый». 
Будут продолжены работы по благоустройству территории в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Город Кедровый». В 2020 году были окончены работы по благоустройству общественной территории «Читательский сквер» возле здания библиотеки и ЗАГСа г. Кедрового, что способствовало созданию благоприятных условий для семейного чтения и отдыха жителей городского округа. В сквере дети и подростки могут не только почитать, но и поиграть в настольные игры, заняться творчеством, пообщаться, принять участие в различных мероприятиях. Также на территории сквера установлены малые архитектурные формы, символизирующие семейные ценности и любовь к городу – мост молодоженов, качели в виде обручальных колец и другие. Кроме этого, в 2020 году была благоустроена одна дворовая территория – демонтированы старые МАФы, установлена яркая, современная детская площадка и разработана проектно-сметная документация на благоустройство еще одной дворовой территории.
В 2020 году был реализован очень важный проект благоустройства территории для Кедрового – «ЭкоКедр», средства на который были привлечены за счет участия и победы городского округа во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города».  В рамках заключенного муниципального контракта на выполнение работ по благоустройству единого общественного пространства, было построено новое, современное общественное пространство во 2 мкр. г. Кедрового «Зона активного и тихого отдыха «Центр 2.0». Общая стоимость работ составила 46 479,15 тыс. рублей. Реализация указанного проекта позволила значительно улучшить архитектурный облик города, повысился уровень проведения культурного досуга населения разного возраста и различных интересов. Предполагается, что новое благоустроенное общественное пространство будет способствовать развитию туризма, спорта, предпринимательства и расширению спектра услуг, предоставляемых малым предпринимательством на территории города. Проект «ЭкоКедр», по решению экспертов, был включен Минстроем России в перечень лучших практик благоустройства по итогам реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году в номинации «Городская площадь как центр притяжения людей».
В 2021 году в целях дальнейшего усовершенствования облика города и благодаря участию в Государственной программе «Формирование комфортной городской среды» в 1 микрорайоне будет благоустроена территория перед Домом культуры г. Кедрового. Наименование проекта – «Центр 1.0» Благоустройство зоны 1», стоимость работ составит 7 011,09 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета – 6 329,9 тыс. рублей, областного – 195,77 тыс. рублей и местного бюджета – 343,46 тыс. рублей.  В рамках муниципального контракта будут выполнены: укладка тротуарной плитки, замена бордюрного ограждения, установка элементов освещения, МАФов и озеленение территории. Помимо этого, планируется установка пешеходного светодинамичного фонтана, стоимость работ составит 4 673,68 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 4 306,8 тыс. рублей.
С 2018 года муниципалитет осваивает для себя новую форму привлечения областных и внебюджетных средств на реализацию социально-значимых проектов – «Инициативное бюджетирование». В рамках данного проекта в 2018-2019 годах в два этапа была благоустроена центральная площадь с. Пудино, а также установлено дополнительное освещение во 2 микрорайоне города, который также был признан победителем конкурсного отбора. 
В 2020 году в рамках проекта «Инициативное бюджетирование», по решению жителей муниципалитета, был осуществлен текущий ремонт части дороги ул. Северной с.Пудино и 1 этап обустройства дороги через р.Коньга (установка отбойников, устройство тротуара с ограждением), а также укладка пешеходного тротуара вдоль центральной улицы г. Кедрового в 1 микрорайоне.

В 2021 году, в рамках «Инициативного бюджетирования будут реализованы следующие инициативные проекты жителей муниципального образования: «Устройство тротуара в 1 микрорайоне г. Кедрового (устройство тротуара от д. 11, 2 мкр. до школы г. Кедрового)» и «Обустройство дороги на переезде через р. Коньга (2 этап)» в п. Останино. 
В целях решения наиболее острого вопроса – круглогодичной, транспортной доступности территории, на протяжении нескольких лет ведутся работы за счет средств областного бюджета по ремонту «проблемных» участков автомобильной дороги Кедровый-Гарь-Кенга. Выполнение ремонтных работ на данном участке дороги будет способствовать постепенному доведению транспортно-эксплуатационного состояния автомобильной дороги Кедровый-Гарь-Кенга до уровня, обеспечивающего устойчивое автомобильное сообщение муниципального образования с областным центром и другими районами области. Кроме того, с 2019 года, в рамках реализации и развития программы внутрирегиональных пассажирских авиаперевозок, было возобновлено и организовано авиасообщение по маршруту «Томск-Кедровый». Благодаря областной субсидии, стоимость проезда на самолете достаточно приемлема для населения, имеются льготы для пенсионеров и детей. 
В 2020 году были закончены работы по обустройству взлетно-посадочной полосы и территории аэропорта г. Кедрового: установлено ограждение по периметру летного поля; приобретены и установлены модульные здания (вагончики) - служебно-пассажирское здание, КПП; подведены инженерные сети: связь, электроэнергия. 

В целях проведения мероприятий по улучшению состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения, в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области», с учетом мнения населения, в 2021 году будет произведен ремонт и отсыпка двух участков внутримуниципальных грунтовых дорог по ул. Северная, протяженностью 245 м и ул. Октябрьская (336 м) с. Пудино. Общая сумма контракта на проведение работ составит 5 154,6 тыс. рублей, из них 4 685,0 тыс. рублей – средства областного бюджета. 
 В целях повышения качества внутримуниципальных пассажирских перевозок, в 2020 году муниципалитетом был приобретен современный автобус, оснащенный приспособлением для перевозки маломобильных групп населения.
В городском округе «Город Кедровый», на основе национального проекта «Образование», разработаны и будут реализовываться 6 муниципальных проектов «Современная школа», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Цифровая образовательная среда» и «Учитель будущего». 
В 2020 году в рамках реализации проекта «Современная школа» на базе МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В МАОУ Пудинская СОШ в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» было обновлено оборудование для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды, сельская школа была обеспечена высокоскоростным Интернетом со скоростью не менее 50 Мг. Проведено обучение и повышение квалификации педагогических работников. В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» созданы новые места дополнительного образования: в МАОУ Пудинская СОШ -15 мест, в МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового - 95 мест. Разработаны программы дополнительного образования технического профилей. 

В рамках Проекта «Современная школа» в 2021 году планируется приобретение нового школьного автобуса в школу с Пудино. В МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового, за счет средств местного бюджета, планируется произвести капитальный ремонт части кровли.  
Все перечисленные мероприятия - это небольшая, но наиболее значимая часть исполненных и намеченных на будущее мероприятий, которые, безусловно, будут способствовать устойчивому экономическому росту, позитивным преобразованиям в социальной сфере, повышению уровня жизни населения на всей территории муниципального образования «Город Кедровый». 
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