Доклад

Главы Администрации муниципального образования «Город Кедровый» 
Соловьевой Нелли Александровны
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Кедровый» Томской области за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Настоящий доклад Главы муниципального образования «Город Кедровый» «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный 2023 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от          17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением Губернатора Томской области  от 08.04.2013 № 44 «Об утверждении Порядка разработки сводного доклада Томской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Томской области».
В результате анализа основных направлений деятельности органов местного самоуправления были выявлены как положительные, так и отрицательные изменения по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Основными источниками информации при составлении доклада явились официальная и ведомственная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, данные Администрации города Кедрового, результаты независимого опроса населения муниципального образования «Город Кедровый». 
Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Увеличение данного показателя до 266,16 единиц в отчетном 2023 году по отношению к прошлому 2022 году (250,38 единиц) обусловлено увеличением числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 4 ед. и снижением среднегодовой численности населения муниципального образования с 2 636 человек в 2022 году до 2 630 человек в 2023 году. По данным статистики, количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица повысилась на 3 ед. (в 2022 году – 61 ед., на конец 2023 года – 64 ед.), число юридических лиц частной формы собственности по сравнению с 2022 годом повысилось на 1 ед., таким образом число субъектов малого предпринимательства на конец года составило 70 ед. из них: ИП - 64 ед.; ЮЛ- 6 ед. (1 малое и 5 микропредприятий).
Основными видами экономической деятельности в сфере малого предпринимательства являются: оптовая и розничная торговля – 38% от общего числа, транспортировка и хранение (в основном услуги такси) – 30%, обрабатывающие производства – 4,3%, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 5%.
В целях повышения предпринимательской активности и расширения спектра услуг, предоставляемых субъектами малого предпринимательства, в городском округе была разработана в 2020 году и реализуется с 2021 года новая муниципальная программа «Создание условий для развития предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности на территории муниципального образования «Город Кедровый». В рамках данной программы ежегодно реализуются мероприятия для повышения имиджа и поддержки малого предпринимательства.
В 2023 году были организованы обучающие и консультационные мероприятия в онлайн формате по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности, организовано 4 заседания Координационного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый». 
В целях популяризации и формирования позитивного образа предпринимательства проведены:

- конкурс «Лучшее новогоднее оформление», награждены лучшие предприниматели, украсившие свои торговые объекты;
- в течении года неоднократно объявлялся конкурс предпринимательских проектов «Бизнес-старт», но заявки на участие не поступали, субсидия на реализацию проекта не выделялась;
В 2023 году, в рамках иных приоритетных мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, была выделена субсидия на общую сумму 107,44 тыс. рублей из средств областного и местного бюджета двум индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с производством хлебобулочных и мучных кондитерских изделий. 
В целях информационной открытости и доступности на постоянной основе опубликовывается и актуализируется информация для субъектов МСП о мерах поддержки и ведению бизнеса, в разделах официального сайта Администрации города Кедрового – поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства «Мой Бизнес», «Бизнес-навигатор МСП», «Фонд Наше Будущее», «Программа стимулирования кредитования субъектов МСП».  В течении отчетного года на сайте была размещена информация о региональном инвестиционном проекте, о конкурсе российских брендов «Знай наших».
Для дальнейшей активизации развития предпринимательства будут предприняты следующие шаги: проведение конкурсов предпринимательских проектов «Бизнес-старт», выявление и оказание поддержки вновь создаваемым предприятиям в приоритетных для муниципального образования сферах. В качестве наиболее перспективных направлений развития малого бизнеса на территории муниципального образования рассматриваются: придорожный, гостиничный сервис, предоставление бытовых услуг населению, заготовка дикоросов, услуги по ремонту автотранспортных средств, лесозаготовка и деревообработка. Кроме того, в целях содействия развития предпринимательства и конкурентной среды на территории муниципального образования будут реализовываться системные мероприятия по развитию приоритетных рынков предоставления услуг на территории муниципального образования, установленные Планом мероприятий («дорожной картой») по содействию развитию конкуренции на 2022-2025 годы, утвержденным распоряжением Администрации города Кедрового от 31.03.2021 № 90. 
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

По данным баланса трудовых ресурсов Администрации города Кедрового, в сфере малого предпринимательства занято 325 человек, что составляет 25,4% от численности населения занятого в экономике (1 279 человека). Доля численности, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства ежегодно увеличивается за счет открытия новых объектов торговли, общественного питания, реализации предпринимательских проектов, а также благодаря мероприятиям по недопущению неформальной занятости.
В 2023 году, в результате работы Межведомственной комиссии было выявлено 8 работников, с которыми не были заключены трудовые договора. 
По итогам года наиболее значимыми событиями в сфере расширения потребительского рынка и создания новых рабочих мест в сфере малого предпринимательства явились: открытие предприятия общественного питания «Куры-Муры» (ИП Шавидзе Д.В), открытие пункта выдачи «Стройпарк», реализация бизнес-проекта «Создание производственной площадки на территории города Кедрового с целью изготовления профилированного бруса» (ИП Чариков Е.А.).
Дальнейшая реализация муниципальной программы «Создание условий для развития предпринимательства и повышение инвестиционной привлекательности на территории муниципального образования «Город Кедровый», популяризация предпринимательства, финансовая и информационная поддержка со стороны органов власти будут способствовать поддержанию уровня занятости в сфере малого предпринимательства и недопущению его дальнейшего снижения.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Согласно Стратегии социально-экономического развития муниципального образования, органы местного самоуправления продолжают реализацию основных социальных проектов, направленных на улучшение качества жизни в муниципальном образовании: строительство и ремонт спортивных сооружений, детских площадок, модернизация и обновление коммунальной инфраструктуры города, благоустройство территории, в том числе обустройство мест отдыха. Ежегодно обновляется материально-техническая база муниципальных учреждений, обеспечивается безопасность предоставления муниципальных услуг в сфере образования и культуры, производится модернизация систем коммуникационной связи, замена технического и компьютерного оборудования крупных учреждений частной формы собственности. В связи с чем, наблюдается ежегодный рост уровня инвестиций в основной капитал. 

За 2023 год объем инвестиций в стоимостном выражении превысил уточненный уровень 2022 года на 13,26% и составил 85,928 млн. руб. (за 2022 год – 75,869 млн. руб.). 

Рост инвестиций в 2023 году связан с тем, что основную часть инвестиций – 58,145 млн. руб. (49,96%) составили собственные средства филиалов крупных организаций частной формы собственности, осуществляющих деятельность на территории городского округа, таким образом объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в отчетном году составил 25 279,60 руб. на одного жителя.  Также в отчетном году произошел рост бюджетных средств, которые составили 27,783 млн. руб. (за 2022 – 14,53 млн. руб.) или 23,87% от всего объема инвестиций. 

Инвестиции были направлены на пополнение материально-технической базы бюджетных учреждений и крупных частных организаций – покупка информационного, компьютерного и телекоммуникационного оборудования, транспортных средств, обновление прочего оборудования, строительство и ввод в эксплуатацию новых сооружений.

В ближайшие годы ожидается постепенный рост бюджетных инвестиций за счет реализации в 2024-2026 годах социально-значимых, масштабных проектов благоустройства общественных территорий городского округа «Город Кедровый», привлечения средств как из областного, так и из федерального бюджета и внебюджетных источников, проведения мероприятий по повышению инвестиционного имиджа территории и формированию благоприятной среды для ведения бизнеса.

В целях повышения инвестиционной привлекательности на территории городского округа были внедрены следующие успешные муниципальные практики: 

- сформирована система информационной и консультационной поддержки и популяризации предпринимательской деятельности, в том числе на базе МФЦ г. Кедрового;

- создан и осуществляет свою деятельность по утвержденному плану работы Координационный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Город Кедровый»; 

- разработан и размещен в открытом доступе на официальном сайте Администрации города Кедрового Инвестиционный паспорт муниципального образования «Город Кедровый»;

- приняты ряд нормативных правовых актов, направленных на развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности, в том числе: о предоставлении субъектам инвестиционной деятельности льготных условий пользования, имуществом (льготная аренда), находящимся в муниципальной собственности, по сокращению процедур и сроков, регламентирующих предоставление услуг для бизнеса, по развитию конкурентной среды на территории.

Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Из 12741 га площади территории муниципального образования, подлежащей налогообложению в соответствии с законодательством – 19,95% составляют площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (2 542 га) в 2023 году.
На территории муниципального образования на протяжении последних лет наблюдается снижение площади земель, являющихся объектами налогообложения в связи с отказом населения от права собственности на земли, ими не используемые. В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации комплекса мер по вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот (собственность, пользование). 

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
В муниципальном образовании отсутствуют сельскохозяйственные организации, сельскохозяйственный сектор представлен исключительно личными подсобными хозяйствами населения, число которых на конец 2023 года составило 586 единиц. 
Производство гражданами основных видов сельскохозяйственной продукции (картофель, овощи, мясо, молоко и яйцо) остается неизменным и производится в основном для собственных нужд населения. Используемая посевная площадь в хозяйствах населения постепенно снижается и по данным статистики в 2023 году составила 32 га. 
Наблюдается снижение производства основных продуктов животноводства в хозяйствах населения. Объем производства молока, по данным статистки, в 2022 году составил 189 тонн (83,6% к уровню 2021 года), яйцо - 406 тыс. шт. (95,8% к уровню 2021 года), мяса в живом весе – 137 тонн (93,8% к уровню 2021 года). 
Объем производства сельскохозяйственной продукции по оценочным данным, на основании сведений о произведенной сельскохозяйственной продукции в 2022 году составил 67,1 млн. рублей – 103% к уровню 2021 года (62,55 млн. руб.).

Развитие муниципального образования, благосостояние села, повышение уровня доходов сельского населения невозможно без развития сельского хозяйства. Мероприятия подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального образования «Город Кедровый» предусматривают:

1) Поддержку личных подсобных хозяйств населения посредством возмещения части затрат на приобретение крупного рогатого скота. В 2023 году заявлений на предоставление указанной меры поддержки не поступало. За предоставлением государственной поддержки на содержание трех и более коров в 2023 году также никто не обратился (в 2022 году - 1 гражданин). 
2) Предоставление поддержки на покупку сельскохозяйственной техники и оборудования. В 2023 году заявления на данный вид поддержки не поступали; 

3) Решение вопросов по развитию инфраструктуры первичной переработки, объектов хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции, для улучшения рынка сбыта и расширения ассортимента экологически чистой продукции. В 2022 году изготовлена и установлена сельскохозяйственная ярмарка в с. Пудино. В связи с появлением сельскохозяйственной ярмарки на территории села появятся сельскохозяйственные производители, которые будут реализовывать на сельской территории свою продукцию. Также в течение отчетного года продолжала функционировать муниципальная ярмарка в г. Кедровом для реализации сельскохозяйственной продукции, как среди местных производителей, так и иногородних. 
На базе крупных личных подсобных хозяйств муниципального образования возможно в будущем развитие фермерства. Задачей муниципальных органов управления является поддержать и финансово, в пределах бюджета, и организационно все будущие начинания в данном направлении.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 63,1 км, из них не соответствуют нормативным требованиям 28,15 км, по данным статистического отчета по форме 3-ДГ(мо) за 2023 год и проведенного обследования дорог. Строительство новых дорог на территории муниципального образования не производилось.
 
В целях улучшения состояния внутримуниципальных дорог в 2023 году в рамках проекта «Инициативное бюджетирование» выполнен капитальный ремонт автомобильной дороги (освещение и ремонт дороги) от остановки п. Останино до въезда в с. Пудино на общую сумму 965 135,66 руб. В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» выполнен ремонт автомобильной дороги в п. Калининск, ул. Молодежная, протяженностью 476 метров на общую сумму 5 236 098,00 руб.
На содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования заключен муниципальный контракт с ГУП Томской области «Областное ДРСУ».
Также выполнены работы по устройству дощатых тротуаров в сельских населенных пунктах муниципального образования «Город Кедровый».

В 2024 году, по решению жителей населенных пунктов муниципального образования, планируется ремонт участка дороги по ул. Новая с. Пудино, протяженностью 694 м. 
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района. 
На территории муниципального образования два поселка, с общей численностью населения на 01.01.2024 года 47 человека – п. Таванга и п. Рогалево, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром. 
Пассажирские перевозки между населенными пунктами внутри муниципального образования осуществляет в рамках муниципального контракта ИП Верхунова А.Г. В целях повышения качества внутримуниципальных пассажирских перевозок, в 2020 году муниципалитетом был приобретен современный автобус, оснащенный приспособлением для перевозки маломобильных групп населения и передан по договору безвозмездного пользования перевозчику. Рейсы в поселки Рогалево и Таванга осуществляются по определенному расписанию, при условии отсутствия осадков. Также ежедневно осуществляется подвоз учеников, проживающих в данных поселках школьным автотранспортом   в город Кедровый.
В перспективе намечены мероприятия по улучшению состояния дорожного полотна за счет средств дорожного муниципального фонда в целях организации бесперебойного пассажирского сообщения с п. Таванга и п. Рогалево.  

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2023 году по данным Томскстата составила 67 299,4 рублей, темп роста по отношению к 2022 году составил 16,9%, что обусловлено повышением МРОТ с 01.01.2023 на 6,3%, а также ростом заработной платы категорий работников по Указам Президента и иных работников. 
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 45 627,0 рублей, превысив уровень 2022 года на 18,64% (38 458,0 рублей). 
-муниципальных общеобразовательных учреждений

Уровень средней заработной платы работников общеобразовательных учреждений в 2023 году по статистическим данным увеличился по отношению к прошлому году на 18,59% и составил 58 831,70 рублей.
- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования «Город Кедровый» на протяжении последних лет продолжает расти, что обусловлено, прежде всего, исполнением Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, а также реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере образования, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый». 
По ведомственным данным, среднемесячная начисленная заработная плата учителей муниципальных учреждений городского округа «Город Кедровый» в 2023 году составила 62 730,51 рублей – 123,1% к уровню 2022 года (без учета доплат за классное руководство). 
-работников муниципальных учреждений культуры и искусства  
В 2023 году средняя заработная плата работников культуры и искусства возросла и составила 58 263,30 рублей. Темп роста в 2023 году составил 122,8% к уровню 2022 года (47 426,80 рублей), что связано с выполнением Указа Президента № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики» и исполнением Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности в муниципальном образовании «Город Кедровый».
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта
В муниципальном образовании «Город Кедровый» отсутствуют отдельные муниципальные учреждения физической культуры и спорта, организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста (основной работник) и инструкторов (2 ставки внешние совместители) в составе Муниципального учреждения «Культура». С 2016 года сведения по заработной плате работников физической культуры и спорта предоставляются по статистической форме П-4 по отдельному соответствующему коду вида деятельности. Таким образом, по статистическим данным, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников физической культуры и спорта в 2022 году составляла 81 575,00 рублей, в отчетном 2023 году – 90 791,70 рублей. Значительный рост заработной платы связан с увеличением минимального размера оплаты труда, а также с особенностями расчета -  в фонд оплаты труда работников физической культуры и спорта была включена заработная плата внешних совместителей. При расчете средней заработной платы по определенному виду деятельности, по сведениям статистики, численность внешних совместителей не учитывается. 
Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году по сравнению с прошлым годом немного повысилась и составила 61,02%, что связано с уменьшением общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет. В связи с низкой наполняемостью групп с 01.09.2022 было принято решение о сокращении количества групп в ДОУ и сотрудников. 
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет


Ввиду того, что по состоянию на 31.12.2023 года актуальная очередь на определение детей в дошкольные учреждения отсутсвует, показатель в отчетном году составил 0%. Все дети в возрасте от 1,5 до 7 лет, проживающие на территории и желающих посещать дошкольное учреждение обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

На территории городского округа имеется одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» г. Кедрового, здание которого на данный момент находится в удовлетворительном состоянии. Также услуги дошкольного образования предоставляются на базе школы с. Пудино, капитальный ремонт которой был произведен в 2014 году.
В 2024 году планируется провести технической обследование указанных зданий для оценки их состояния и принятия решения о необходимости проведения капитальных ремонтов.
В 2023 году пополнена материально - техническая база детского сада для проведения воспитательно - образовательной работы: приобретено в медицинский блок оборудование на сумму 232,24 тыс. рублей, для пищеблока куплен холодильник – 19,7 тыс. рублей и заменены кастрюли алюминиевые на кастрюли из нержавеющей стали на сумму 87,45 тыс. рублей, заменены входные двери на сумму 34 тыс. рублей. Так же в 2023 году выполнены работы по молниезащите здания детского сада на сумму 385,00 тыс. рублей.

3) Запланированные в 2023 году текущие ремонты групп за счет средств местного бюджета, выполнены полностью.
Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Из 20 выпускников 2023 года получили аттестат о среднем (полном) образовании 19 человек, 1 выпускник не сдал итоговый экзамен по математике, таким образом, впервые за 5 лет доля не получивших аттестат составила 5%. Выпускники успешно реализуют себя в профессиональном выборе, поступили в различные образовательные организации. 
Педагогический состав школ укомплектован не полностью: в МКОУ СОШ №1 г. Кедрового имеется вакансия учителя математики, в МКОУ Пудинская СОШ необходим учитель-логопед или учитель-дефектолог.  Для привлечения молодых специалистов в муниципальном образовании «Город Кедровый» предусмотрены меры социальной поддержки молодым педагогам: муниципальная квартира, ежемесячная надбавка к должностному окладу, северный и районный коэффициенты в полном объеме, оплата проезда к месту жительства, доплата за работу в сельской местности, наставничество, разработаны индивидуальные программы профессиональной адаптации. Всего в школах работает 45 человек педагогического состава, в том числе 29% до 35 лет. Средняя педагогическая нагрузка составляет 31 часов. Доля педагогических работников образовательных учреждений, имеющих первую квалификационную категорию, в общей численности педагогических работников составляет 38%, имеющих высшую квалификационную категорию- 12,5%. Удельный вес учащихся организаций общего образования, обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учащихся организаций общего образования составил 100%. 
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений В 2023 году, как и в прошлом году, составила 100%. Показатель достигнут за счет капитального ремонта и материально - технического оснащения МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования».
На территории ежегодно реализуются мероприятия, способствующие удовлетворению современных требованиям обучения. В целях создания в школах современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, общеобразовательные организации используют единый журнал/дневник - АИС «Сетевой город. Образование». Образовательные организации перешли в 2023 году на образовательную платформу «Сферум», ВК Мессенджер, которую используют как для общений в сообществах учителей, родителей, так и для проведения уроков при дистанционном обучении; для начальной школы используют платформу «Учи.ру».
Для обеспечения качественного и бесперебойного учебного процесса в течение отчетного года в МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового приобретено оборудование для столовой - котел на сумму 250 тыс. рублей; посуда на сумму 151,05 тыс. рублей; произведен ремонт подсобных помещений столовой на сумму 115, 2 тыс. руб.; было обновлено оборудование для медицинского кабинета на сумму 20,1 тыс. рублей; в актовый зал школы были приобретены шторы на сумму 720 тыс. рублей; одежда для сцены на сумму 11 тыс. рублей; звуковые колонки на сумму 171,7 тыс. рублей; в учебные кабинеты были установлены проекторы 30 шт. на сумму 40,7 тыс. рублей; мнемосхемы на сумму 29,9 тыс. рублей; рулонные шторы на сумму 52,1 тыс. рублей; оборудован ТИР ОБЖ на сумму 92 тыс. рублей. 

В МКОУ Пудинскую СОШ было приобретено: оборудование для столовой на сумму 370 тыс. рублей; стулья для столовой на сумму 150 тыс. рублей; принтеры на сумму 39,2 тыс. рублей; оборудование для кабинетов химии и технологии на сумму 170,82 тыс. рублей; ученическая мебель для кабинетов школы на сумму 224,8 тыс. рублей.

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в отчетном году составила 0%. В конце 2021 года МКОУ СОШ №1 г. Кедрового вошла в федеральную программу «Модернизация школьных систем образования», с мая по декабрь 2022 года впервые за 35 лет проводился капитальный ремонт здания МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового. Благодаря капитальному ремонту в 2022 году МКОУ СОШ №1 г. Кедрового и ежегодному проведению текущих ремонтных работ в обеих школах, на конец 2023 года на территории муниципального образования отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Капитальный ремонт в МКОУ Пудинская СОШ был проведен в 2014 году.
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по данным ОГБУЗ Бакчарская РБ значительно снизилась по сравнению с показателем 2022 года и в отчетном году составила 74,58%. Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, имеющих 1, 2 группу здоровья по итогам медицинских обследований составила 213 человек (в 2022 году – 314 человек). В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя за счет реализации мер по сохранению и укреплению здоровья школьников.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%. Педагогического ресурса и площадей учебных учреждений достаточно для того, чтобы все учащиеся общеобразовательных школ на территории муниципального образования занимались в первую смену. 
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях Согласно методике расчета показателей, предоставленной Департаментом муниципального развития Томской области, указаны расходы на одного обучающего только из средств местного бюджета, которые в 2023 году составили 44,66 тыс. рублей на одного обучающегося, в 2022 году – 48,94 тыс. рублей, согласно отчетным данным образовательных учреждений. 
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы
 Услуги дополнительного образования на территории муниципального образования оказывают: Детская школа искусств города Кедрового, общеобразовательные школы, муниципальное учреждение «Культура». Согласно ведомственным данным численность детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности по итогам 2023 года составила 474 человека, таким образом доля детей, охваченных услугами дополнительного образования составила 87,78%. 
Всего программы дополнительного образования в школах муниципального образования «Город Кедровый» реализуют 11 педагогов. На базе Центра «Точка роста» МКОУ СОШ № 1 г. Кедрового в 2023 году было реализовано 35 программ дополнительного образования различной направленности (техническая, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная): «Робототехника (1-5 классы)», «VR (6-8 классы)», «АЭРО (7 класс)», «3D моделирование (9-11 классы)», «Промодизайн (5-6 классы)», «Шахматы (1-4 класс)», «ОБЖ (1-11 классы)», «Информационные технологии (1-4 классы)», «Scratch (5-6 классы)», “Мультитехнологии (7-8 классы)”, “Python (9-11 классы)”, «Инфомир (1-4 классы)», «Юный журналист (5-11 классы)», «Панорама (5-8 классы)». Охват составляет 264 человека. В течение года в Центре проведено 29 мероприятий. На базе «Точка роста» МКОУ Пудинская СОШ реализуются программы основного общего образования, внеурочной деятельности и дополнительного образования: «Моделирование роботов», «Физика вокруг нас», «Юный физик», «Юный исследователь 3-4 класс», «Мир растений 5-6 класс», «Практическая биология 7-9 класс». В МКОУ Пудинская СОШ реализуются программы по дополнительному образованию: Радуга (рисование) – 1-4 классы; Робототехника – 1-4 классы; Юный исследователь – 3-4 класс; Золотой ключик – 3-4 класс; Единство (Волонтерство) – 5-11 класс; ВПК «Застава» - 5-11 класс; ШСК футбол – 5-11 класс; ШСК волейбол – 5-11 класс; Драйв (Ритмика) – 5-11 класс); ЮИД – 5-9 класс; КЛИШ – 8-11 класс. Дополнительным образованием в МКОУ Пудинская СОШ охвачено 102 ребёнка.
На базе домов культуры ведут работу 8 клубных формирований, 5 из них для детей 5-18 лет – это театральные, вокально-инструментальные, хореографические объединения. 
Спортивные инструкторы МУ «Культура» обеспечивают деятельность спортивных секций: по мини-футболу (2 группы), подготовке ГТО, волейболу, фитнесу, лыжному спорту, настольному теннису, пулевой стрельбе, для занятий в тренажерном зале.
Детская школа искусств города Кедрового предоставляет образование художественно-эстетической направленности: музыкальное отделение, хореографическое отделение, художественное отделение, отделение общего эстетического развития, реализует программы дополнительного образования сроком 5-7 лет обучения. 
В прогнозном периоде планируется сохранение текущего уровня доли детей, получающих услуги дополнительного образования. 
Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
- клубами и учреждениями клубного типа составляет 0%, что связано с расчетом нормативной потребности в соответствии с Распоряжением Минкультуры от 02.08.2017 № Р-965. Нормативная потребность в клубах – 0 единиц, ввиду малочисленности населения, фактически имеется 2 учреждения: Дом культуры в г. Кедровом и в с. Пудино.

Несмотря на то, что с 10.06.2014 года здание Дома культуры с. Пудино было признано аварийным, организация проведения культурно-массовых мероприятий на селе была продолжена в здании, переданном в оперативное управление МУ «Культура», а также в актовом зале Пудинской сельской школы. 

В рамках программы «Развитие культуры муниципального образования «Город Кедровый» в 2023 году были реализованы следующие мероприятия и достигнуты показатели: работниками Домов культуры г. Кедрового и с. Пудино проведено 234 мероприятия различного формата (очно, онлайн) разной направленности для разных слоев населения и всех возрастов. Всего участников и посетителей – 13 743 чел. Из них мероприятия на платной основе посетили 1 572 чел. Индекс участия населения в культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры за 2023 год составил 5,23 ед. на жителя, что выше уровня прошлого года.
Обеспечено участие в Губернаторском фестивале народного творчества «Вместе мы – Россия», участие в областном празднике Жимолости в с. Бакчар. 
В рамках проведения конкурсного отбора проектов муниципальных образований Томской области на предоставление субсидии из федерального бюджета на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, в 2022 г. победителем стали заявка Дома культуры с. Пудино на проекционное оборудование и Дома культуры г. Кедрового на светодиодный экран на общую сумму 1 650,0 тыс. руб. Проект завершён, оборудование закуплено и установлено. Средства призового фонда Губернаторского фестиваля на сумму 50 тыс. руб. были направлены на строительные материалы для ремонта Домов культуры.

На спонсорские средства ООО «Газпром трансгаз Томск» Домом культуры с. Пудино приобретены костюмы для вокального ансамбля «Родники» и пенный генератор для проведения мероприятий на сумму 245,0 тыс. руб. Также были переданы средства в сумме 50 тыс. руб. на финансирование проведения памятных мероприятий. 

В отчетном году, благодаря спонсорской помощи АО «Томскнефть» ВНК, были реализованы мероприятия по реновации актового зала ДК г. Кедрового: приобретены новые кресла в количестве 132 шт. и новая одежда для сцены на сумму 1 200 тыс. руб.
- обеспеченность библиотеками от нормативной потребности составляет в муниципальном образовании «Город Кедровый» 200%, норматив по численности населения – 1 библиотека, фактически имеется 2 библиотеки – городская и филиал библиотеки в с. Пудино. 

Число пользователей муниципального учреждения «Кедровская библиотечная система» в 2023 году составило 1134 человек или 44% от общей численности жителей.
Книжный фонд библиотеки составляет 26 229 экз. В отчетном году книжный фонд пополнился 325 новыми книжными изданиями.
В целях популяризации чтения, особенно среди подрастающего поколения в течении года проводились информационно-просветительские и социально значимые мероприятия. В очном режиме проведено 307 мероприятия, организовано 139 выставок различной тематики. В мероприятиях приняло участие 2468 человек. ЦБС в течении года принимает активное участие в межрегиональных и международных акциях в онлайн формате.

На базе МУ «Кедровская ЦБС» с 2014 года функционируют центры общественного доступа (средний ЦОД в Центральной библиотеке и малый ЦОД в библиотеке-филиале с. Пудино), в которых осуществляются бесплатные услуги для жителей МО «Город Кедровый»: доступ к электронным и информационным ресурсам, предоставление услуг по работе с правовой базой данных системы КонсультантПлюс, консультирование по вопросам информационно-компьютерных технологий. В текущем году за консультациями в ЦОДы индивидуально обратилось 234 человека, в том числе для решения юридических вопросов. Всего в рамках деятельности ЦОД проведено 39 информационно-просветительских и социально значимых мероприятий, которые посетило 782 человека. 

Досуговая деятельность детям, проживающим в городе и на селе, в библиотеках осуществляется через кружки рукоделия и мастерства «Очумелые ручки» и «МастерОк». На занятиях при помощи имеющейся литературы проводятся мастер-классы по различным видам и техникам рукоделия, собственными руками из различного материала создаются разнообразнейшие поделки. Кружки пользуются неизменным успехом среди ребят, посещающих библиотеки. 

На базе Центральной библиотеки продолжает свою работу, объединяет людей, пишущих стихи и прозу, общественное объединение литературно-поэтическая гостиная «Лазурь», которым с 2010 года руководит Ухова Г.И. За годы работы объединения собран материал и выпущены сборники стихов кедровских авторов: в 2011, 2015, 2017, 2022 г. В библиотеке продолжается сбор сочинений всех местных авторов, которые они готовы доверить читателям. 

По традиции, встречи в литературной гостиной «Лазурь» проходили ежемесячно. При этом они посвящались как определённым темам («Гость на пороге», «Эмпатийные сказки», «Жизнь и смерть», «От печали до радости», «Горе и счастье»), так и авторам (В. Крюкову – «Эффект от «Присутствия» Владимира Крюкова», В. Арнаутову – «Мы Пудинцы»). По возможности встречи анонсировались на страницах сайта учреждения и в группах библиотеки в социальных сетях, к встречам дистанционно присоединялись другие авторы, присылая звуковые и видео-дорожки, или онлайн. С 2021 года МУ «Кедровской ЦБС» продолжается работа в зоне буккроссинга в Читательском сквере. 
- обеспеченность парками культуры и отдыха – 0%. В соответствии с нормативными нормами, утвержденными Правительством РФ, на территории муниципального образования наличие парков культуры и отдыха не предусмотрено. 
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в 2023 году, также, как и в прошлом периоде 40%. Из пяти зданий, принадлежащим учреждениям культуры – одно здание дома культуры с. Пудино признано аварийным и было снесено в 2014 году, во втором здании - Дом культуры г. Кедрового требуется капитальный ремонт кровли. В 2024 году планируется разработка ПСД на капитальный ремонт кровли.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности равна 0%, в связи с отсутствием на территории муниципального образования «Город Кедровый» объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности.
 Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом по данным формы №1-ФК федерального статистического наблюдения в 2023 году увеличилась на 45 человек и составила 723 человека, таким образом, доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 28,83% от общей численности населения от 3 до 79 лет, что на 4,25 процентных пункта выше уровня 2022 года. Повышение произошло за счет активной пропаганды физической культуры и спорта через средства массовой информации (Интернет площадки в социальных сетях, рубрика «Спорт-норма жизни» в газете в краю Кедровом).  
 На протяжении последних лет, благодаря ряду мероприятий, реализуемых в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта на территории муниципального образования «Город Кедровый» занятия спортом и ведение здорового образа жизни становится все более популярным у населения. 

Организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий возложена на специалиста МУ «Культура» и инструкторов. Спортивные инструкторы ведут работу по следующим направлениям: мини-футбол, волейбол, аэробика, футбол, лыжный спорт, настольный теннис, многоборье, общая физическая подготовка. Население в зимнее время года активно пользуется услугами пунктов проката лыж и коньков в г. Кедровом и с. Пудино.
В течении года проведено 29 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий (в том числе Всероссийский День бега «Кросс Нации», Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», муниципальный фестиваль ГТО среди детей 6-8 лет и среди взрослого населения, муниципальные соревнования по зимней рыбалке), всего в мероприятии приняли участие около 1 200 человек. 


В рамках реализации основного мероприятия «Участие спортивных сборных команд муниципального образования «Город Кедровый» в спортивных и физкультурных мероприятиях, проводимых на территории Томской области» в феврале сборная муниципального образования «Город Кедровый» в составе девяти человек приняла участие в XXXVII областных сельских спортивных играх «Снежные узоры» в с. Бакчар. Спортсмены города Кедрового выступали в рыболовном спорте, лыжных гонках и шахматах.

В мае в г. Асино состоялись предварительные (отборочные) игры по волейболу в рамках 34 областных летних спортивных играх «Стадион для всех». Женская сборная команда г. Кедрового заняла пятое место, обыграв только соперниц из с. Бакчар и с. Тегульдет.

В августе сборная муниципального образования «Город Кедровый» приняли участие в финальных областных летних спортивных играх «Стадион для всех» в с. Молчаново. Сборная муниципального образования «Город Кедровый» выступала в соревнованиях по легкой атлетике, стрельбе и силовому экстриму. 

В декабре сборная муниципального образования «Город Кедровый» за счет средств местного бюджета впервые приняла участие в региональном Фестиваль ГТО среди обучающихся 6-11 лет, который состоялся в г. Томске. Ребята смогли посостязаться в личном зачете с лучшими спортсменами области. Всем участникам Фестиваля вручили сертификаты и памятные медали, сборная г. Кедрового получила призы комплекса ГТО за лучшее представление команды на открытии Фестиваля.

Летом в рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» приобретено и установлено в п. Останино оборудование для малобюджетных спортивных площадок по месту жительства. Стоимость проекта: 479,7 тыс., из них 30 тыс. руб. местного бюджета на софинансирование приобретения оборудования и 149,7 тыс. руб. доставка и установка оборудования. Также в рамках РП «Спорт-норма жизни» приобретено спортивно - технологическое оборудование для переоборудования универсальной спортивной площадки под площадку ГТО с тренажерами и турниками воркаут. Стоимость проекта 3 272, 37 тыс. руб. Благодаря спонсорской помощи была построена новая многофункциональная спортивная площадка «Газпром – детям».
В осенне-зимний период заключены договоры на содержание лыжной трассы. В летний период заключены договоры на скос травы на спортивных сооружениях.

На средства субсидии департамента по молодежной политике физической культуре и спорту Томской области приобретён инвентарь для работы инструкторов по спорту: платформа для отжимания, мячи футбольные, сетки баскетбольные и фитнес ленты на сумму 28,1 тыс. руб.

Реализация вышеуказанных мероприятий несомненно способствует планомерному развитию спорта на территории муниципального образования. Учитывая позитивные изменения в развитии физической культуры и спорта на территории муниципального образования за последние годы, в дальнейшем прогнозируется положительная динамика численности, занимающихся физическим спортом за счет активизации приобщения к здоровому образу жизни различных групп населения муниципального образования, приобретения различного спортинвентаря, строительства новых и модернизация существующих спортивных объектов. 
Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
Численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, в соответствии с данными федерального статистического наблюдения по форме №1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» в 2023 году по муниципальному образованию «Город Кедровый» увеличилась по отношению к 2022 году на 53 чел. и составила 549 чел. Таким образом, доля обучающихся, занимающихся спортом в общей численности обучающихся от 3 до 18 лет составила в отчетном 2023 году 75,93% (в 2022 – 72,8%). 
В прогнозном периоде планируется постепенное увеличение данного показателя, за счет увеличения числа детских спортивных секций, введения новых спортивных направлений.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего в 2023 году составила 35,8 м2 на человека, как и в 2022 году.

 Ввод в эксплуатацию жилья на территории муниципального образования характеризуется незначительными объемами. Строительство производится индивидуальными застройщиками. В 2023 году было введено 323 кв.м (в 2022 – 224 кв.м). Вследствие уменьшения численности населения за счет миграции, и, соответственно, освобождения площадей жилых помещений, средняя обеспеченность населения общей площадью жилых помещений с каждым годом возрастает.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
По данным отдела по управлению муниципальной собственностью, в 2023 году заявления на строительство не поступали, разрешение на жилищное строительство не выдавалось. Ввод жилья в отчетном году был по ранее выданным разрешениям, либо на землях, предназначенных под ведение личного подсобного хозяйства.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

- иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
Вышеуказанные площади на территории муниципального образования отсутствуют, в связи с чем значение показателя равно 0.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
Из 35 многоквартирных домов, собственники которых должны были выбрать способ управления домами, жильцы одного дома, признанного аварийным в 2019 году, отказались от услуг Управляющей компании и не определились со способом управления. В 2022 году жители аварийного дома были расселены. Таким образом, показатель остался на уровне прошлого года и составил 97,14%. В общее число многоквартирных домов не включены дома блокированной застройки.   
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ, значение данного показателя в 2023 году составило 100%. На конец 2023 года деятельность осуществляли 2 организации коммунальной сферы, из них услуги централизованного теплоснабжения, водоснабжения, централизованного водоотведения на территории оказывала ООО «Северная тепловая компания», услуги по электроснабжению осуществляла ПАО «Томскэнергосбыт» (Северное отделение). 
ООО «Кедровская жилищная компания» оказывает услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов и является единственной управляющей компанией, действующей на территории муниципального образования. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100% вследствие получения кадастровых паспортов на все многоквартирные дома, имеющие разрешения на ввод в эксплуатацию.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2023 году 0% (в 2022 – 7,69%). Согласно Форме статистического наблюдения № 4-жилфонд «Сведения о предоставлении гражданам жилых помещений», в 2023 году жилые помещения не выдавались (в 2022 – 2). Численность населения, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец 2023 года составила 11 чел. (в 2022 – 26 семей).
Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году повысилась практически в 2 раза по отношению к 2022 году и составила 17,32%, при этом общая сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета составила 33 855,96 тыс. рублей  (2022 год – 28 722,53 тыс. рублей).Увеличение показателя в 2023 году связано с уменьшением в 1,5 раза общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования (за 2023 год – 195 440,31 тыс. руб., за 2022 год – 307 280,79 тыс. руб.).
Администрацией города Кедрового, совместно с налоговыми органами, органами контроля и другими государственными структурами проводится полномасштабная, межведомственная работа по увеличению доходной части местного бюджета. Ежегодно утверждается План мероприятий, который предполагает увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Город Кедровый» за счет реализации комплекса мер (усиление претензионной деятельности в отношении должников, выявление неформальной занятости, недопущение выплаты заработной платы ниже величины минимальной заработной платы, установленной Региональным соглашением и т.д.).
На прогнозный период указаны плановые показатели, утвержденные решением Думы города Кедрового от 25.12.2023 № 62 «О бюджете города Кедрового на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». 
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) 

В 2023 году на территории муниципального образования отсутствовали муниципальные организации, находящиеся в стадии банкротства.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района
Данный показатель нулевой, так как нет объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде равна 0, ввиду отсутствия просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования «Город Кедровый».
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Общий объем расходов бюджета на содержание работников местного самоуправления в 2023 году увеличился на 18,95% по сравнению с прошлым годом и составил 30 893,03 тыс. рублей, что обусловлено ростом МРОТ на 6,3%, увеличением ФОТ муниципальных служащих на 5,5 % и окладов за классный чин на 27,3% с 01.10.2023, увеличением стоимости транспортных и прочих услуг, в связи с ростом стоимости ГСМ на 20% в 3 кв.2023. Также в текущем году было меньше вакансий по должностям муниципальной службы, с марта 2023 осуществляет деятельность Ревизионная комиссия города Кедрового, в 2022 году ставка ревизор была вакантна. Таким образом, расходы на содержание работников органов местного самоуправления в 2023 году составили 11 746,40 руб. на одного жителя муниципального образования (в 2022 – 9 852,7руб.). 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план утвержден решением Думы муниципального образования «Город Кедровый» от 03.10.2013 № 52
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
Согласно методическим рекомендациям, показатель удовлетворенности за определен, исходя из среднего значения степени удовлетворенности населения по всем критериям оценки населения деятельности органов местного самоуправления, указанных в независимом опросе, организованном на территории муниципального образования.
 Таким образом, по результатам аналитического отчета о проведении социологического исследования на территорри городского округа «Город Кедровый», показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления в 2022 году увеличился по сравнению с 2023 годом и составил 38,71% (уровень 2022 года – 33,86%).
 Увеличение сводного показателя в отчетном году произошло в связи с повышением удовлетворенности качеством предоставления услуг в сфере культуры на 14%; удовлетворенность услугами ЖКХ также увеличилась с 58% до 74,3%; удовлетворенность качеством дополнительного и дошкольного образования увеличилась незначительно на 1%, качество общего образования увеличилось так же на 1%. В то же время отмечается снижение удовлетворенности населения качеством автомобильных дорог на 2% и транспортным обслуживанием на 20%.
К 2026 году планируется повышение данного показателя до 40% в результате принятия стратегически верных решений, направленных на:

- реализацию мероприятий по улучшению социально-экономического положения муниципального образования посредством Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Кедровый» до 2030 года и муниципальных программ на среднесрочный период;

- постепенное устранение основных причин неудовлетворенности граждан в пределах полномочий и средств бюджета.

 Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения

За 2023 год среднегодовая численность населения муниципального образования немного снизилась за счет естественной убыли населения и составила 2,630 тыс. чел. (2022 год – 2,636 тыс.чел.).
По состоянию на 01.01.2024 численность постоянного населения, по данным статистики составила 2 626 человека (на 01.01.2023 - 2 634 человек), из них городское население повысилось на 6 человек и составило - 1 822 человек (69% населения), в сельских населенных пунктах муниципального образования проживают 804 жителей (31%), что на 14 человека меньше уровня прошлого года. 
Число прибывших на территорию за отчетный год составило 153 человека, выбывших – 152 человека, таким образом, в целом по муниципальному образованию наблюдается миграционный прирост населения (+1) человека. 

Демографическая ситуация в муниципальном образовании за январь-декабрь 2023 года, как и в целом по Томской области, характеризовалась процессом естественной убыли населения, обусловленным превышением числа умерших над числом родившихся. В отчетном году отмечается естественная убыль населения (-8 человек), на территории родилось 25 детей (в 2022 году – 27), число умерших составило 33 человека, что на 2 человека меньше уровня 2022 года.
В прогнозном периоде ожидается постепенное снижение численности населения до 2,6 тыс. человек к 2026 году. Рост численности населения возможен только в случае прекращения миграционного оттока, увеличения рождаемости населения и снижения смертности. 

Улучшение демографической ситуации на территории муниципального образования является одним из основных приоритетов социально-экономического развития городского округа. Реализация мероприятий в данном направлении определена Стратегией социально-экономического развития «Город Кедровый» до 2030 года. Мероприятия приоритета  «Повышение качества жизни и развитие социальной сферы» будут направлены на повышение эффективности функционирования отраслей социальной сферы, модернизацию жилищно-коммунального хозяйства, формирование культурного пространства и здорового образа жизни, что в совокупности должно будет способствовать снижению миграционного оттока населения, сохранению численности постоянного населения, улучшению демографической ситуации, повышению комфортности проживания в муниципальном образовании.

Пропаганда здорового образа жизни, проведение мероприятий, направленных на отказ от вредных привычек, организация физкультурно-массовой и спортивной работы с населением, обеспечение экологического воспитания населения, мероприятия, направленные на повышение значимости института семьи, поощрение многодетных семей – все эти направления демографической политики постоянно реализуются и будут реализовываться муниципальными учреждениями городского округа в рамках муниципальных программ и национальных проектов.  Будет продолжена работа над устранением основных причин миграции населения – это низкая транспортная доступность, отдаленность и замкнутость территории, как следствие - нехватка квалифицированных кадров в области здравоохранения и образования, снижение уровня и качества услуг в указанных сферах.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах
В 2023 году, согласно данным, предоставленным ресурсоснабжающими организациями, величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах снизилась и составила 1 088,88 кВт.ч на 1 проживающего (в 2022 – 1 160,08 кВт.ч). Фактически общий объем потребления электроэнергии в 2023 году ниже на 6,54% уровня 2022 года. Потребление тепловой энергии в 2023 году немного увеличилось и составило - 0,28 Гкал на 1 кв.м общей площади. Также, по данным ресурсоснабжающих организаций увеличилось потребление населением холодной и горячей воды, что связано с недостаточностью установленных приборов учета. На 2024-2026 годы прогнозируется постепенное снижение величины потребления энергоресурсов в многоквартирных домах за счет ремонта и модернизации коммунальных сетей, установки общедомовых и индивидуальных приборов учета, а также повышения мотивации жителей к энергосбережению. 
В целях успешной и эффективной реализации мероприятий по строительству и модернизации коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый» была утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Кедровый на 2018-2031 годы, в которой более детально описаны основные мероприятия по строительству и модернизации объектов коммунальной сферы, определены мероприятия, направленные на повышение энергетической эффективности и технического уровня объектов, входящих в состав систем электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, рассчитаны и распределены по годам реализации программы объемы необходимых  затрат и капитальных вложений, определены экономические эффекты. В рамках реализации подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» муниципальной программы «Муниципальное хозяйство муниципального образования «Город Кедровый» в 2023 году были выполнены следующие виды работ по ремонту коммунальной инфраструктуры:

- капитальный ремонт канализационного коллектора жилого дома №29 1 мкр на сумму 413, 25 тыс. руб.;  
-капитальный ремонт здания ЦТП 1, 2 на сумму 2 100, 60 тыс. руб.;
-выполнены работы по очистке колодцев в следующих сельских населенных пунктах: п. Останино ул. Ветрича, с. Пудино, ул. Горького, на общую сумму 11,50 тыс. руб.

Заключено соглашение о предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета от 21.03.2023 № 307/22 с Департаментом ЖКХ и государственного жилищного надзора Томской области на проведение капитальных ремонтов объектов коммунальной инфраструктуры в целях подготовки хозяйственного комплекса Томской области к безаварийному прохождению отопительного сезона. Общая сумма денежных средств составляет 2 513 843,02 рублей, из них ОБ - 2 184 278,20. (86,89%) и МБ – 329 564,82  тыс. руб. (13,11%).  

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями На основании сведений о потребленных энергетических ресурсах, предоставленными муниципальными бюджетными учреждениями за 2023 год, а также согласно данным ресурсоснабжающих организаций, в отчетном периоде удельная величина потребления электроэнергии в муниципальных бюджетных организациях значительно снизилась и составила 102,69 кВт.ч (в 2022 – 150,87 кВт.ч). Потребление тепловой энергии в 2023 году осталось на уровне 2022 года - 0,18 Гкал на 1 кв.м общей площади. Во всех муниципальных учреждениях установлены теплосчетчики. Потребление горячей воды увеличилось с 1,07 куб.м на человека в 2023 году до 1,30 куб.м на человека. Потребление холодной воды, немного увеличилось и составило 2,36 куб.м на человека населения (в 2022 – 2,20 куб.м). 
В течение 2023 года в целом потребление энергетических ресурсов по муниципальным учреждениям снижается, что связано с ежегодными работами по утеплению помещений, проведению опрессовки систем теплоснабжения объектов бюджетной сферы; в период подготовки к отопительному периоду проведены поверки приборов учета на объектах бюджетной сферы. 
 В дальнейшем, в части реализации направления энергоэффективности должно быть обеспечено эффективное использование энергоресурсов в бюджетном секторе с помощью создания экономических механизмов, стимулирующих эффективное использование энергии. В прогнозном периоде планируется снижение потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.  
Подводя итоги 2023 года, необходимо отметить, что несмотря на ряд факторов, сдерживающих планомерное социально-экономическое развитие территории муниципального образования «Город Кедровый», работа органов местного самоуправления по достижению намеченных, стратегически важных целей, будет продолжена. 
В целях обеспечения сбалансированного, перспективного развития социальной инфраструктуры городского округа, повышения безопасности, доступности и эффективности функционирования действующей социальной инфраструктуры, включающей в себя объекты местного значения городского округа «Город Кедровый» в областях образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и массового спорта будут поэтапно реализованы мероприятия, обозначенные в муниципальных программах муниципального образования «Город Кедровый». 
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